L'épreuve consiste en un exposé oral suivi d'un entretien avec le jury. Le candidat dis-
pose de son brouillon. Il peut écrire au tableau ou utiliser un support numérique.

Le jury peut l'interroger sur I'ensemble des notions figurant dans les programmes de

mathématiques en vigueur au college et au lycée.

Travail demandé

Une enseignante a proposé a sa classe le probleme présenté en annexe 1.
La production d'un groupe d'éléve qui a résolu le probleme se trouve en annexe 2.

1. Présenter une analyse de la démarche de ce groupe.
2. Proposer d'autres méthodes de résolution de ce probleme, une de ces méthodes
utilisera un algorithme et sa mise en oceuvre sur calculatrice ou logiciel. Indiquer les

difficultés éventuelles des éléves et des remédiations possibles.

3. Indiquer la synthése sur les suites numeériques qui pourrait étre élaborée avec les
éléves a l'issue de ce probleme ouvert.

4. Proposer un exercice prolongeant ce probléme ouvert afin d'approcher la notion de
limite d'une suite en classe de premiére. Justifier votre choix et préciser vos sources ainsi
que les objectifs visés par cet exercice.

Annexe 1

Probléeme ouvert :

Soit le triangle OPF rectangle en P tel que

OP =1 et PF = 2. Unité le centimetre.

On considére le procédé de construction amorcé

ci-contre.

L'hypoténuse peut-elle dépasser 1 m ? 1 km ?




Annexe 2

Copie d'un groupe d'éléves

Nous commencons par le calcul des bypoténuses des triangles recta ngles en utllisant Iz
theoréme de pythagora :

-1¥ triangle : VS
-2 triangle 1 Vo= 3
-3° Lriangle : V12

- A kriangle - V17

NI

|| extiste un llon entre les triangles, car chagues triangles possédent un coté qui est Thypoténuse
d'un prdcedent triangle, on peut dant en déduire un llen algébrique entre ces triangles.
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On remarzjue que las langueurs des hypoténuses peuvent &tre razsambléss dans une suite loglgue

constate que Hy = H,#+27 et alnsi de suite ..

\3, 40, ¥13, V17. Sian appelle Hyla 1° valeur, om

Molts avons donc cherché a résaudre ce probleme grice & un Bbleur

e | a ¢ D

1 trianzlg cOwéopposd  cOté adjacent hypoténuse

2 1 200 L,00 2,24

E] 2 2,00 2,24 3,00

4 3 2,00 3,00 3,61

57 4 2,00 3,61 4,12

5 5 2,00 4,12 4,58

7 6 2,00 4,58 5,00

g 7 2,00 5,00 5,33
2495 24595 2,00 45,58 99,50
2497 2436 2,00 49,90 9g,92
2493 3497 2,00 9,92 95,94
2493 498 2,00 20,94 $39,96
2500 2499 2,00 59,25 99,98
2501 2500 2,00 99,56 100,00
2502 2501 2,00 100,00 00,02
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oul, Phyposénuse peut atteindre 1 m. | faudrait construire 2 500 triangles t I'hypoténuse de ce
dernler mesureralt 1 métre.

Le tableus ne nous a pas parmis de trauver e nombre de tiangles & consirvire pour que
I'hypoténuse atteigne 1 km. Mais C'est possible car les hypotenuses vant en augmentant.Ce nombrs
est trop grand |




	

